

Заказ, бронирование и доставка билетов на матч 4 июня СБ. РОССИЯ - ЛАТВИЯ
агентство арт.сервиса «Аншлаг»
Тел. 982-02-82; 982-01-52

ТЕННИС. «РОЛАН ГАРРОС»-2005

ДАВЫДЕНКО В ПАРИЖЕ С БЛЕСКОМ ЗАМЕНЯЕТ НАМ САФИНА

Замучив Марата Сафина в понедельник, испанец Томми Робредо в среду в четвертьфинале и у Николая Давыденко изрядно попил кровушки, растрянув удовольствие от обще-

ния с ним на пять сетов и три часа игрового времени. Давыденко заменил нам в Париже Сафина, который остановился на отметке четвертого раунда. Как сложится поединок

Николая с аргентинцем Мариано Нуэйра - посмотрим в пятницу. А с другой стороны сетки к финалу движутся Роджер Federer и Рафаэль Надаль.

Подробности турнира, интервью с героями среды и другие материалы от нашего корреспондента в Париже - на 7-й стр.

2 - 4 июня 2005 года

СПОРТ УИК-ЭНД



ФУТБОЛ. Чемпионат России

Давид ТРАКТОВЕНКО: СЕГОДНЯ КЛУБ НЕ ПРОДАЕТСЯ



В футбольное лето «Зенит» стартует с четвертого места

Бездюдо в эти дни на базе в Удельной. Разъехались по своим сборным и домам полтора десятка основных игроков, резервистов изрядно «пощипали», тренеры российской олимпийской команды. Нет сейчас в Петербурге ни Владимира Петржки, ни Владимира Боровицкого. Один просто отдыхает в родной Чехии несколько дней, другой совмещает побывку с получением новой тренерской лицензии.

«Зенит», который стартовал в чемпионате ярче всех, но многое затем растерял, успел перед двухнедельным антрактом, по крайней мере, не отступить в отрыв тroyki лидеров. Вот с нейто пятерцам и придется по очереи сыграть три матча за девять дней - после того как отремяг европейские баталии и 11 июня первенство России возобновится. Пятерцы стартуют во вторую третью чемпионата с четвертого места, а в августе - спасибо ЦСКА - вновь начнут соревноваться в Кубке УЕФА.

Между тем по городу поползли слухи о возможных изменениях в составе акционеров клуба. Председатель Совета директоров «Зенита» Давид ТРАКТОВЕНКО заверяет читателей «Спорт уик-энда»: на сегодняшний день акции клуба продаже не подлежат, а деловые контакты «Банкирского дома» «Санкт-Петербург», основного акционера «Зенита», и «Внешторгбанка» касаются только банковского бизнеса.

Интервью Давида Трактовенко, календарь летних матчей «Зенита» и другие новости - на 4-й стр.

Фото В. ИВАНОВА.

ФУТБОЛ. СБОРНАЯ РОССИИ

АРШАВИН И КЕРЖАКОВ ЗАБИВАЮТ ЗА СБОРНУЮ

Андрей Аршавин и Александр Кержаков забили по мячу в двухсторонней игре, которая в среду проходила на базе в Бору. Матч проходил по укороченному регламенту: 25 минут первый тайм, 20 - второй. «Зеленые» победили «оранжевых» со счетом 3:1. Кроме зенитовцев мячи в тренировочной игре записали на свой счет Сергей Семак и Дмитрий Сычев. В матче также принял участие армеец Василий Березуцкий, получивший небольшую травму в финальном поединке Кубка России.

ТЕННИС. «РОЛАН ГАРРОС». ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Николай ДАВЫДЕНКО: ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТМЕЧУ ПО ПОЛНОЙ ПРОГРАММЕ

В среду вечером число российских полуфиналистов на «Ролан Гаррос» расширилось до трех человек. Заслуга в этом принадлежит Николаю Давыденко, который в тяжелейшем пятисетовом поединке обыграл испанца Томми Робредо - 3:6, 6:1, 6:2, 4:6, 6:4. Эта победа стала для Давыденко отличным подарком, ведь сегодня ему исполняется 24 года.

Сразу после матча с победой и днем рождения Николая поздравил корреспондент «Спорт уик-энда».

- Вы впервые в своей карьере пробились в полуфинал «Большого шлема». Чувствуете, что ваш статус игрока меняется?

- Честно говоря, пока кардинальных перемен я не заметил (улыбается). Все ведь происходит в борьбе. К примеру, в прошлом матче у Гильермо Корри в третьей партии был сетбол. Реализуй он его, четвертую мне было бы просто не выиграть. Повезло? Повезло. Сегодня мне тоже пару раз улыбалась удача. Так что говорить о том, что я взял и вдруг стал звездой, нельзя. Сегодня выиграли - завтра могут и проиграть.

- В четвертом сете, ведя 4:3 и



имя 30:0 на своей подаче, вы вдруг отдали инициативу Робредо. Что произошло?

(Окончание на 7-й стр.)

БЕСЕДЫ О ФУТБОЛЕ

Александр ТАРХАНОВ: СВОЙ «ВАРДАР» МОЖЕТ БЫТЬ У КАЖДОЙ КОМАНДЫ. ВАЖНО, ЧТО БУДЕТ ПОТОМ...

В период безраздельного господства «Спартака» в российском чемпионате Александр Тарханов в качестве ассистента два с половиной сезона работал бок о бок с Олегом Романцевым. Потом были ЦСКА, лужниковское «Торпедо», «Крылья Советов». Там он был, а в «Сатурне» и сейчас остается главным, и, по логике вещей, именно эти годы должны были стать для него точкой отсчета в оценке прошлого и настоящего... Однако когда речь зашла о последних успехах ЦСКА (уже и Кубок УЕФА был в армейской коллекции, и Кубок России), Тарханов без раздумий произнес:

- Команда Валерия Газзаева сегодня находится в таком футбольном состоянии - игроком, психологическим, организационном и всех прочих, из которых складывается суперклуб, - в каком находится в свою победную пору «Спартак». Возможно, кто-то не согласится со мной в оценках, но армейцы в этом отношении превзошли «Локомотив».

- Речь идет о сроках, не сопоставимых с теми, которые потребовалось Юрию Семину для того, чтобы его команда заявила о себе в Европе. ЦСКА же поднялся почти мгновенно. Но как?

- Команда команды была невозможна без успешной работы клуба. Евгений Гинер сумел создать прочную инфраструктуру, которая повлекла за собой и подъем команды. Так

сии появилась команда, обладающая психологией победителя. Другим к ней надо еще стремиться. Кстати, известные проблемы ЦСКА в матчах с «Вардаром» возникли лишь по одной причине: у игроков не было уверенности в своих силах, хотя по игре ЦСКА перегрывает этот «Вардар» без вопросов. В этой связи добавлю, что свой «Вардар» может быть у любой команды. Но важно, что будет потом. Какие уроки и выводы последуют после досадной неудачи...

- Но уверенность - не привычка, которую сделала - и получила иммунитет от страха перед соперником.

- Конечно! Уверенность приходит по ходу игры и достигается посредством победы ЦСКА успешна стартовал в Лиге чемпионов. В головах футболистов крепла мысль: «Можем!» К этому добавилось умение Газзаева создать настрой и психологическую атмосферу в коллективе, где каждый обязан верить в победу. И как я уже говорил, исполнители были подобранны классные. Кто будет спорить с тем, что Кириченко, Попов - хорошие игроки? Но футболисты они во многом зависимые, и нет у них такого инди-

видуального мастерства, каким обладают Вагнер Лав, Олич, Каравью или Жирков. Они решают момент в свою пользу с помощью команды, но способны и в одиночку. Открылся - получил пас - забил. Разношерстные игроки. Иными словами, ЦСКА умеет в атаке и командной мощью надавить, и решить исход дела за счет действий одного футболиста. Так играют лучшие команды Европы.

- В их числе безуспешно, в отличие от ЦСКА, пытаются который год попасть, ну, скажем, богатый и преуспевающий донецкий «Шахтер». Я сознательно называю команду, которую нам, россиянам, легко и постоянно сравнивать с ЦСКА. Едва ли не во всем параметрах, о которых вы говорили, для «Шахтера» создаются идеальные условия. Деньги есть - нет результата? В чем тут дело?

- Только в одном - тренеров в «Шахтере» меняют слишком часто. Вы вспомните, кто только ни возглавлял команду: Яремченко, Бышовец, Проверченко, Скала, Шустер, сейчас Луис... Не уверен, что всех назвал. И это за несколько лет! А в ЦСКА был Газзаев - и он же вернулся. Да,

поработал Жорже, многое изменил. Контроль мяча, вкус к технической игре запложил. Газзаев сумел сохранить все, что было наработано прежде, но и внес свои корректировки - силовую игру, жажду борьбы. И мы увидели результат. А в «Шахтере» с приходом нового тренера всякий раз открывается новая эра.

- Это сейчас легко говорить о мудрости Гинера, вернувшего Газзаева...

- Не хочу показаться оракулом, но сразу оценил этот шаг как верный и правильный. Газзаев не даст сорваться: когда встретились с ним в Испании - он как раз в ту пору был в вынужденном отпуске - я сказал, что еще вернется в ЦСКА, если там умные руководители... И даже больше скажу: Газзаев сейчас настолько вырос и заматерел как тренер, что высажу «крамольную» мысль, пусть и не вовремя: а ведь ему сейчас в самый раз на сборную. Он мог бы спасти... Но вместе с тем должен сказать: у нынешней ситуации есть своя логика событий. В тот час, когда принималось решение о новом тренере сборной, никакой иной альтернативы Юрию Семину, подчеркну это особо, в стране было существовало. В этом смысле слишком «поздно» выиграли армейцы Кубок УЕФА...

Андрей БАРАБАШ.
(Окончание - в следующем номере.)

ФУТБОЛ. От первого лица

О времени и о себе

- Андрей, вы как-то обронили крылатую фразу, что не можете забыть «звездной болезнь», потому что с ней родились. Как долго собираетесь «звездить»?

- Если говорить о жизни - то весь отведенный мне на этой земле срок. Ну а в футболе - чем дольше, тем лучше.

- 24 года для футболиста - это много или мало?

- Думаю, что много.

- Между тем сегодня многие известные футболисты играют до 34-35 лет. А к примеру, тому же Мальдини скоро стукнет 37. Но он еще как огурец. Не бегает - летает по полю. Сами до какого возраста собираетесь играть на достаточно высоком уровне?

- До 30 точно поиграю. Ну а если моя карьера футболиста закончится в 35 лет, то я буду рад этому обстоятельству.

- Получается, что после 35 у вас начнется совсем другая жизнь, возможно, даже не связанная с футболом?

- Все может быть. Хотя, в принципе, я вижу, чем бы мог заниматься в футболе после завершения карьеры профессионального футболиста. Но для того чтобы находиться в обойме, нужно уже сейчас много прощать футбольным людям для зачета, что мне не всегда удается. Поэтому я вряд ли останусь в футбольной индустрии.

- Не этим ли объясняется ваше поступление в университет технологии и дизайна? Ведь спортсмены, обычно, получают дипломы академии Лесгафта?

- В дальнейшем после того как повешу бутсы на гвоздь, я, видимо, вряд ли буду зарабатывать на жизнь технологом одежду. Постараюсь сделать все, чтобы мой бизнес протекал в иной плоскости.

- А университет собираетесь заканчивать?

- Да, собираюсь. Сейчас за меня там очень плотно взялись. Подходит время серьезных дел. Поэтому каждую свободную минуту я стараюсь отводить учебе. Мне, естественно, помогают все, кто может. И я благодарен этим людям. Тем более что в жизни ничего просто так не бывает. Глядишь, и полученный в университете диплом пригодится.

- И все-таки, Андрей, если бы вы не стали футболистом, то кем?

- Честно говоря, не знаю. Никогда не задавалась подобным вопросом и никаких мыслей на этот счет не имею.

- Стало быть, пока только футбол. Или все-таки есть вещи, которые даже сегодня могут оттеснить его на второй план?

- Есть. Это мои близкие люди.

- Как вы относитесь к по-лезным знакомствам?

- Они нужны. Но большинство из них происходит случайно. При этом ты не знаешь, насколько полезным может оказаться то или иное знакомство. Иногда думаешь, что человек обязательно поможет, что-то решит в твоей судьбе, а на самом деле ему на это глубоко наплевать. Поэтому здесь нужно действовать интуитивно.

- Уже обожгались на этом?

- Да.

- Из известных людей, политиков, «сильных мира сего» с кем-нибудь знакомы?

- Среди моих знакомых таких людей нет. На вскидку никого не могу вспомнить.

- Значит, блатом не пользуетесь?

- Только в каких-то маленьких пределах. Но, в принципе, я просто не умею им пользоваться. Мне кажется, что для этого нужно иметь призвание.

- В таком случае сформулируйте свою жизненную философию.

- Во-первых, не нужно ни на кого обижаться. Мне по жизни никто ничего не должен. Поэтому если человек не выполнил своего обещания в отношении меня или обманул в чем-то, то это, скажем так, моя проблема, моя ошибка. Впрочем нужно быть разборчивым.

- Словом, необязательность кого-то по отношению к себе или даже обман вы можете простить?

- Простить? Не знаю. Но обижаться на такого человека я точно не буду. Я просто не стану с ним больше общаться.

НЕИЗВЕСТНЫЙ АРШАВИН

В прошлом номере «Спорт уик-энда» мы обещали нашим читателям рассказать о «неизвестном» Андрее Аршавине, которому в прошлое воскресенье исполнилось 24 года.

Вернее, рассказывать о себе он будет сам. При этом меньше всего речь пойдет о футболе



Foto: B. Иванова

- Какие вещи, на ваши взгляд, прощать нельзя?

- Я думаю, если захотеть, то можно простить все.

О родных и близких

- Андрей, кто в вашем понимании являются родными и близкими? Каков их круг?

- Мама, папа, бабушка, любимая девушки, друзья, мой тренер. Таких людей человек 20. Они всегда мне помогают.

- Питерские болельщики, надо полагать, хорошо знают вашу маму. В прошлом году, например, одна из спортивных программ брала у нее интервью. Но совсем ничего не известно об отце. Как будто на эту тему напечатано какое-то табу? Можете в рамках нашего разговора немногоХ рассказать о нем?

- Могу. Я бы даже с удовольствием вам его показал, если бы отец был жив, но он не так давно умер, в 41 год. Мне было тогда 23. Это самая большая трагедия в моей жизни. Самое большое разочарование. Я до сих пор не могу поверить в то, что папы уже нет и я больше не могу его увидеть.

- Кем он был? Чем занимался?

- В молодости он тоже играл в футбол, работал на заводе, потом - в различных фирмах. Словом, жил. Мы очень любили друг друга, несмотря на то что он учился из семи, когда мне было 10 лет. Но это не разорвало нашу с ним связь. Поэтому я ему, в принципе, благодарен.

- На кого вы больше похожи: на мать или на отца?

- Думаю, что у меня есть и папины, и мамини черты. Хотя свой внешности и повадками я, конечно, больше похож на отца. Бабушка, например, очень часто плачет, когда видит меня по телевизору, потому что все мои ужимки и прыжки, привычка держать руки, высокивать языки - все это досталось от папы.

- Андрей, а что вы вкладываете в понятие «дружба»? Как можно на самом деле дружить?

- Это растяжимое понятие. У меня три лучших друга. Это люди, с которыми я еще учился в школе, в футбольном классе. Мне приятно проводить с ними время и, как говорится, в дни радости и в дни печали. Они всегда готовы меня поддержать. Я всегда хочу их видеть. Вот что назначает для меня дружба.

- А в команде премьер-лиги такой, как, скажем, «Зенит», между футболистами может возникнуть дружба? Или же это немногие другие отношения?

- А почему бы и нет? Просто у

кого-то она есть, а у кого-то нет. Вот и все. Что же касается меня, то в нашей команде есть много людей, с которыми мне приятно играть и с которыми я хорошо общаюсь. Но друзей, как таковых, нет.

- Главное, наверное, чтобы при этом не было недоброжелателей и врагов?

- Согласен. Но в большом коллективе такое редко бывает. Недоброжелатели, как и доброжелатели есть всегда. Хотя в «Зените» лично ко мне, как представляется, все относятся хорошо.

О женщинах и любви

- Насколько известно, после женитьбы Александра Кержакова в «Зените» остался только один богатый жених - Андрей Аршавин. Кстати, почему до сих пор холостяком? Не нашли свою вторую половинку?

- Мне достаточно того, что сейчас я живу рядом с любимым человеком. А свадьба? Ее, конечно, можно устроить. Но, с другой стороны, большого смысла в этом нет. Словом, будет время - поженимся.

- Как, вы уже больше не меняете девушек, остановились?

- Так я и раньше никого не менял. Просто меня, наверное, выбиравали. Сегодня мне хорошо с любимым человеком. И этого, полагаю, достаточно.

- И как давно это длится?

- Уже два года.

- Любовь?

- На мой взгляд, да. Хотя для кого-то, возможно, наши отношения не кажутся любовью. Но я считаю их таковыми.

- Любовь и футбол не мешают друг другу?

- В каком смысле?

- В том плане, что футболист начинает расходовать свою энергию и силы не только на игру. К примеру, тот же Саша Кержаков женился и сразу же перестал много го.

- Мне, кажется, наоборот. Когда ты находишься по жизни любимого человека, то это нисколько не мешает работе, а наоборот, помогает. А Саша недавно забил великолепный гол ЦСКА, показал хороший игру. Да и на сборах он был лучшим. В начале сезона забил голы, раздавал передачи. К тому же в одиночку в футболе ничего не добиться. Если вся команда не будет ему помогать, то ничего хорошего не получится. Один игрок без поддержки партнеров много забить никогда не сможет.

- Между тем во многих западных клубах тренеры не рекомендуют своим футболистам за сутки до матча заниматься любовью, поскольку это приводит порой к

потере концентрации на поле.

- Я думаю, что в этом деле каждый сам рассчитывает свои силы. Но поддержка любимого человека в любом случае окрыляет.

- А вообще за что девушки любят футболистов?

- За деньги (смеется). Хотя, если серьезно, то я это знаю. Но думаю, что если девушка при встрече знает, что ты футболист, то это одно. А когда не знает, то, наверное, что-то другое.

- Ваша девушка знала, что вы играете в «Зените»?

- Да, она меня узнала.

- Она вас старше или младше?

- Старше на год.

- А могли бы вы влюбиться в женщину лет 30-35?

- В спасительном наклонении трудно отвечать. Но все возможно.

- Раньше, когда знакомились с представительницами прекрасного пола, было ли желание продолжать с ними общение, когда начинали понимать, что к вам относятся потребительски, как вы говорите, любят за деньги?

- Ситуации были разные.

О деньгах и бизнесе

- Ладно, давайте сменим тему и поговорим о деньгах. Нет ли у вас проблемы, как их потратить?

- Нет. С одной стороны, вроде бы получаешь нормальную зарплату, а с другой - смотришь, а денег через три дня уже и нет. Куда они уходят, иногда не понятно.

- Наверное, вы их в казино просиживаете?

- Если честно, то я не любитель казино. Первый раз я сыграл там примерно полгода назад. Но при этом большого удовлетворения и азарта не получил.

- Кстати, если серьезно, на что

господин Аршавин тратит свое честно заработанное, куда вкладывает?

- Первым делом (смеется) он платит налоги. Помогают родителям, покупают продукты, одежду. Вкладывают в бизнес, транчу от отых. Причем способен потратить много.

- Я почему-то спрашиваю. Недавно разговаривал с Владимиром Петржалой, так он прямо сказал, что в быту не совсем понимает русских игроков, которые вместо того чтобы потихоньку откладывать себе на дальнейшую жизнь, поскольку век футболиста недлинный, ездить на скромных машинах, сразу же покупают дорогие, новорожденные авто и так далее. Чехи, мол, так никогда не поступают.

- Значит, такой у нас, у русских людей, в отличие от европейцев, менталитет. Мы любим гулять, отыхать на широкую ногу, нам нравятся дорогие квартиры, машины. А в Европе все наоборот. Там большинство населения на всем экономит. На том же бензине. Поэтому и покупают соответствующие машины. Но такая экономия не для русского человека. Вот и все. При этом я не говорю, что они жадные. Или, наоборот, мы излишне расточительные. Просто, повторяю, у нас разный менталитет.

- Ну а вообще о том, что деньги все-таки нужно не только тратить, но и вкладывать их в какое-то дело или проекты, задумывается?

- Конечно, поэтому сейчас нужно постараться, как можно больше заработать футболом, удачно вложить деньги в бизнес, чтобы после окончания своей карьеры стать обеспеченным человеком.

- Бизнес Аршавина - это секрет?

- Первый бизнес - это мамин, которому уже три года. А о втором я бы хотел пока говорить, поскольку он закрутился сравнительно недавно. Так что бежать впереди паровоза не стоит.

- Прислушивается ли вы к советам родных и близких по поводу вложения своих капиталов? Или же все делаете самостоятельно?

- Когда я вкладываю во что-либо деньги или просто так кому-то их даю, то, естественно, советуюсь, но дать или не дать, вложить или нет, решают только сам.

- А благотворительность занимаетесь?

- Недавно я ездил в детский дом, который находится недалеко от Пушкина. Мне поступило предложение стать официальным делегатом, не знаю, правда, как правильно сказать, от этой деревни. И я думаю, что им стану. Кроме этого, с нынешнего года я поддерживаю футбольную команду, которая образовалась из мужской команды «Смена». Да и вообще по жизни стараюсь помочь людям, но по мере возможностей.

- Деньги в долг дает?

- Очень редко, поскольку потом у меня не повернется язык, попросить их обратно, если человек не вернет долг вовремя. Это унизительно. Тем более что погоду эти деньги для меня

Лермонтовский пр., 48. Старый Замок от ст. м. "Балтийская" 5 мин.

Просмотр футбольных матчей на большом экране

Ежедневно с 10⁰⁰ до 3⁰⁰

За каждый забитый любимой командой гол - Пиво БЕСПЛАТНО

Предъявителю скидка 10 %

Заказ столиков: 251-10-19, 8-901-315-99-32

все равно не делают. Мне-то их, спаси Богу, всегда хватает, а у кого-то с возвращением долга могут возникнуть сложности. Поэтому своим друзьям я уже давно сказал, чтобы они не просили у меня в долг, если у них возникнут проблемы с деньгами. А просто просят ту сумму, которая им нужна. И я ее дам. При этом скажу, вернете, если сможете.

- **Друзья и просто хорошие знакомые не злоупотребляют та-кой вашей добротой?**

- Нет.
- **Недавно на «Петровском» на деньги, собранные, как было подчеркнуто, болельщиками, была открыта мемориальная доска в память Юрия Андреевича Морозова. Получается, что футболисты «Зенита» в этой акции не участвовали?**

- С всех не могу сказать, может быть, кто-то и участвовал, но лично я нет.

- **Почему?Никто не предложил сбрасываться?**

- С одной стороны, действительно, меня об этом никто не просил. С другой, - если бы там сооружалось что-то глобальное, то моя бы помощь наверняка потребовалась. Но, судя по всему, все обошлось и без меня. К тому же я не знаю, по каким причинам, но в последние годы жизни Юрий Андреевич мало общался с футболистами из своей команды. Лично я звонил ему неоднократно, но на все звонки его жена отвечала, что он не может подойти к телефону. Может быть, он сильно болел, и ему было трудно даже говорить. Но мне так и не удалось с ним пообщаться.

Об отдыхе и суевериях

- **Как вы отдыхаете в ходе чемпионата, расслабляетесь, снимаете напряжение после матча, чтобы психологически восстановиться к следующей игре?**

- Провожу время в городе, хожу в кафе, в кино, в театр. Выезжаю на природу. В последний раз катался с друзьями на картинах.

- **На рыбалку Володя Быстро-ров не вытаскивал?**

- Зимой было дело. Он на два часа затянул меня на лед. Но я все равно ничего не поймал.

- **А Володя?**

- Поймал, конечно.

- **Разведка донесла, что прошлый Новый год Андрей Аршавин встречал в Репино, в пансионате «Балтиец».**

- Но мне там не понравилось. До этого три раза подряд с 31-го на 1-е я спасался Новым годом в Рощино. Там было хорошо. Холодная зима. Густой, очень красивый лес. Но пришла пора поменять дислокацию.

- **Стало быть, есть более интересные места на Карельском перешейке, где можно отдохнуть?**

- Для меня - да. Для других - не знаю. Если я еду в гостиницу, то это - «Старая мельница» в Дюнах. Если в ресторан, то это - «Бастон» в Комарово. На берегу залива.

- **Домашних животных любите?**

- С одной стороны, я их люблю. И собак, и кошек. Причем больше собак. Но завести четвероногого друга сейчас я не могу, поскольку при этом нужно думать и о собаке. Во-первых, за ней должен быть уход, а во-вторых, я очень редко нахожусь дома. Значит, она будет скучать. У меня уже был пекинес, но сейчас он живет с мамой. Хотя такие маленькие собаки мне не нравятся. В детстве я всегда мечтала о немецкой овчарке.

- **В судьбу верите?**

- Да. В мистику по жизни тоже. На мой взгляд, она присутствует. Хотя я стараюсь не зацапливаться на каких-то приметах и суевериях, в том числе футбольных, а просто жить и делать то, что ты хочешь, чтобы потом, как говорят один писатель, не переживал за бесцельно прожитые годы, за то, что ты что-то не сделал в жизни или упустил.

- **Кстати, если верить вос точному гороскопу, то жизненный цикл повторяется через 12 лет. И сейчас наступил ваш год. Обычно в это время происходят какие-то качественные изменения в карьере и в судьбе того или иного человека, что-то свершается. Вы это чувствуете?**

- Пока нет. Хотя все может быть.

Беседовал Андрей ГАЛУНОВ.

ФУТБОЛ. СБОРНАЯ РОССИИ. ГРУППА 3

В АТАКЕ КЕРЖАКОВ И АРШАВИН?

Юрий Семин может сделать ставку на зенитовцев

В субботу, 4 июня, на «Петровском» в 18.00 наша главная национальная команда под руководством Юрия Семина проведет отборочный матч против латышей.

Подготовка к нему полным ходом идет на базе сборной в подмосковном Бору. Их ранее вызванных на сбор 23 футболистов не сможет принять участие в субботнем матче Сергей Игнашевич, который по причине полученной травмы уже покинул расположение главной национальной команды. Травмирован и голкипер Вячеслав Малафеев. Вместо него в сборную впервые приглашен торпедовец Дмитрий Бородин. Еще один армеец, защитник Василий Березуцкий, пока не совсем готов. У него небольшое повреждение. Но если не к матчу с Латвией, то к товарищеской игре с немцами, которая назначена на 8 июня, он должен полностью восстановиться. В целом Юрий Семин собрал хороший коллектив исполнителей. Поэтому взамен выбывшего Игнашевича кого-то еще вызывать не потребовалось.

Хотя матч с латышами ожидается непростой. Несмотря на заполненный «Петровский», россиянам в этом поединке будет непросто. Все-таки он станет для Юрия Семина дебютным. К тому же нашей команде нельзя ни при каких обстоятельствах терять очки. Значит, сборной России будет нужна только победа.

Стало быть, не исключено, что в такой достаточно сложной психологической ситуации главный тренер сделает ставку на своих бывших подопечных - игроков «Локомотива». Во всяком случае, можно не сомневаться, что экс-железнодорожник Алексей Смертин и Дмитрий

Бородин, погибшие в «Локомотиве», вновь выбыли из заявки. Уже к пятнице сборная летит в Питер, а в субботу Юрий Семин предстанет перед футбольной Россией в новом качестве.

«ФУТБОЛЬНЫЙ УИК-ЭНД - 2005»

ЛИХА БЕДА - НАЧАЛО

На стадионе «Коломяги спорт» стартовал традиционный, пятый по счету мини-футбольный турнир «Футбольный уик-энд - 2005». Состоялись первые матчи. В группе А уверенная победа над «Золотой серединой» одержал «Сетевик», а ABS разгромил «Форд». В группе В во всех поединках была зафиксирована напряженная борьба. Особенно в матчах между «Энергосервисом» и VIZITом, а также «Ригиплом» и «Невским ламинатом». В первом случае со счетом 6:5 победу бывшие петросовчаны, а во втором взяли верх «ламинатовы» - 5:4.

В группе С один из семи поединков также закончился разгромом «Витязя», который попал под «Интерспорт». Счет 5:1. В остальных матчах команды демонстрировали осторожный футбол, не мчались вперед с шашками нагло.

Не стала исключением и игра «Спорт уик-энда» против «Логики». Первый тайм закончился по нолям. В втором соперники здорово стояли голкипер. Наконец, в начале второй половины встречи спортуэндовцам удалось забить гол после красиво разыгранной комбинации. Но «Логика» отыгралась буквально в следующей контратаке. И все началось заново. Преимущество у газетчиков, а забить не могут. Тогда тащил вратарь соперника. Наконец, Дмитрию Корсакову все-таки удалось в ближнем бою его переиграть. 2:1. Трудная победа «Спорт уик-энда». Но, как говорится, лихачи начали.

«Аладдин» - «Окна Петербурга» - 2:4; «Сетевик» - «Золотая середина» - 5:1; «Балтика» - РЭК - 5:3; «Спортомастер» - «Русские газоны» - 2:4; ABS - «Форд» - 7:1; «Лентэк» - KVIN - 2:2; «Энергосервис» - VIZIT - 6:5; «Ригип» - «Невский ламинат» - 4:5; «Союз» - «Интергласс» - 3:1; «Коломяги-47» - КЛФ - 1:0; «Логика» - «Спорт уик-энд» - 1:2; «Интерспорт» - «Витязь» - 5:1.

ЧЕМПИОНАТ «АВТО-МИРА»

ИСХОД БОРЬБЫ РЕШИЛИ ПЕНАЛЬТИ

В воскресенье, там же в Коломягах, состоялся чемпионат «Авто-мира» по футболу, в котором принимали участие 12 корпоративных любительских команд, представляющих такие автомобильные компании, как «группа компаний Евросиб», «Автостиль-Брабус», завод «Форд», «Фаст Мотор», группа компаний «Лаура», «Аксель групп», ООО «Лидер» - сеть магазинов «Хорошие колеса», «Русь-Авто», «WURTH»: северо-запад, Вольво-сервис, Холдинг «Ленинец» и автомобильный журнал «Колос». В финале турнира встретились «Фаст мотор» и «Автостиль-Брабус». Основное время закончилось вничью. В серии пенальти победил «Фаст Мотор».

Точко так же развились события и в поединке за 3-е место, где сошлись команды «Колоса» и Холдинг «Ленинец». По пенальти победили журналисты. Лучшим игроком турнира стал Денис Манько из «Евросиба», а лучшим голкипером - вратарь «Русь-Авто». Всем победителям и призерам были вручены подарки от спонсоров - фирменного магазина «Зенит», что на Суворовском - 61 и компании «Ситра-Т». Официальным поставщиком воды на турнире стало ООО «Лазурное». Ну а генеральным спонсором, организовавшим после завершения чемпионата банкет, - холдинговая компания «Ладога».

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

ВРАГУ НАЗЛО

63 года историческому футбольному матчу

Такого не знала спортивная история ни одной страны, ни одного города. Ленинград в кольце вражеской блокады. Казалось, по футболу ли в обстановке постоянных обстрелов и бомбежек, в обстановке голода и гибели тысяч жителей.

И вот 31 мая 1942 года на стадион «Динамо» вышли две футбольные команды: динамовцы и сборная Ленинградского металлического завода. На трибунах - болельщики. Все, как водится. Репортаж велся на русском и немецком языках. Фашисты были шокированы. А нашим бойцам, находившимся на передовой, репортаж

придавал силы и уверенность - враг не ступит на ленинградскую землю.

Так и вышло.

Сегодня мы с благодарностью вспоминаем героев того исторического матча: динамовцев Аркадия Альва, Михаила Атошина, Анатолия Викторова, Георгия Москвичева, Виктора Набутова, Виктора Иванова, Бориса Орешкина и других их одноклубников, явивших пример стойкости, несгибаемой воли и духа. За Ленинградский металлический завод играли Петр Горбачев, Николай Горелкин, Иван Куренков, Николай Смирнов и другие. Прискорбно, что все

КУБОК РОССИИ. ФИНАЛ

ВТОРОЙ КУБОК ГАЗЗАЕВА.

ЖДЕМ ТРЕТИЙ

Победа армейцев открыла дорогу «Зениту» в Кубок УЕФА

ЦСКА - «ХИМКИ» - 1:0 (0:0)

Гол: Жирков, 68.

ЦСКА: Акинфеев, В. Березуцкий (Красич, 46), Игнашевич, А. Березуцкий, Гусев (Одя, 55), Апдонян, Шемберас, Караваев, Жирков, Олич (Лайсан, 71), Вагнер Лав.

«Химки»: Ломая, Ещенко, Приганюк, Иванович, Гришин, Калачев, Перов, Прошин, Нахушев (Иванов, 82), Тихонов, Данилевский (Антипенко, 82).

Предупреждения: Шемберас, 26; Перов, 62; Приганюк, 86.
Судья: Каюмов (Москва).
29 мая. Москва. Стадион «Локомотив». 25 000 зрителей.



«Химки» играли хорошо, но ЦСКА еще лучше, несмотря на довольно заметную игровую скучность. Откровенного преимущества у команды Валерия Газзаева не было. Хотя своеобразная имиджевая роль, что ворвавшись поддержания статуса яркого и самодостаточного коллектива, была возможна на Жиркова, который раз за разом издавался над двумя соперниками, на свою беду попавших на жирковский фланг. Сам тамбовский самодородок в результате забил.

Закончилось все в основное время, традиционным фейерверком, армейскими песнями в исполнении духового оркестра, но и «We Are The Champions» Freddie Mercury, естественно. Игнашевичу хватило сил только на торжественное поднятие очередного Кубка, но никак не на слова журналистам. «Я не могу больше говорить», - это Олич после матча. «По-русски? Нет, не буду больше», - это Одия. Вася Березуцкий просто промолчал, расписавшись какому-то пасьянсу в программе... Поговорил в смешанной зоне лишь Юрий Жирков, многозначительной фразой которого стала лишь одна: «Для нас Кубок России не менее важен, чем Кубок УЕФА».

Тренерам говорить после матча ворвало положено и они говорили хорошие слова. Правда, их мы уже слышали. Пообщаться реально после великого марафона ЦСКА удалось лишь с выдающимся армейским ветераном Владимиром Пономаревым, как всегда бывшим в форме и конкретным: «Такой матч нужно уметь выигрывать. И выиграли, спасибо удаче. А ведь вышли-то на поле какими-то вальяжными, и «Химки» могли забить. А сравняли, это факт, что Кубок был бы наше». «Извините, у меня появилась возможность немножко передохнуть, давайте после шестого...», - это Газзаев на следующее утро после матча. Устали...

Анатолий САМОХВАЛОВ.

Москва.

КСТАТИ

ТАК БЫЛ ЛИ ГОЛ?

Президент Коллегии футбольных арбитров (КФА) Николай ЛЕВНИКОВ считает, что судейская бригада провела кубковый финал на хорошем уровне. Об этом он сообщил на официальном сайте КФА.

«Узнав о том, что делегат матча А. Д. Будогоцкий выставил главному арбитру Альмиру Каюмову оценку 5,8 балла, - говорится в его заявлении, - я утвердился во мнении, что инспектирование финальных игр должно поручаться лицам, кто сам был арбитром подобных решающих матчей, поскольку другим людям тяжело, а может даже и невозможно понять атмосферу и дух финальных поединков, проникнуться тем, каким должно быть решение арбитра, какой резонанс оно будет иметь».

За эпизод с неназначением 11-метрового удара в ворота «Химок», инкриминируемым делегатом матча арбитру, даже если в нем и имеется место нарушение, нельзя столь занижать оценку - ведь этот момент не повлиял на исход матча. Оценка арбитру за этот матч по общепринятой в цивилизованном футболе в мире традиции должна составлять выше 8 баллов... Судейская бригада провела игру на хорошем уровне».

Глава КДК, несомненно, знает, что говорит. Единственное, что смущает, так это ситуация вокруг отмененного гола «Химок». Этот эпизод николай Левников почему-то не стал комментировать.

Кузьма ЛЕСНИК.



ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ

ШАРАПОВУ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ ЕЩЕ ПОДОЖДЕМ. САФИНА НА ГЛАВНОМ ПАРИЖСКОМ ТРОНЕ - ТОЖЕ

Пускай в эти дни парижан, как и французов вообще, больше занимают проблемы отвернутой европейской Конституции и смены правительства, на интересе к одному из самых напряженных турниров сезона это не оказывается. Внимательно отслеживают происходящее на кортах «Ролан Гаррос» и в России: второй год подряд наши соотечественники являются здесь законодателями мод, пускай и добиваются успеха и не совсем те, от кого мы этого в первую очередь ожидали.

Не сбылись мечты тех, кто среди всех российских теннисистов на «Ролан Гаррос» особенно выразительно следил за выступлением Марии Шараповой и Марата Сафина. Оба сложили головы (т. е. заехали ракетки) на подступах к решающим раундам. Для Сафина последним стал матч 1/8 финала. Шарапова продвинулась на один шаг дальше. Но что интересно, ее главная на данный момент в мире соперница - Линдсей Девонпорт - остановилась в тот же день. Некоторый паритет между ними, таким образом, был сохранен, и у Шараповой еще осталась в этом году хорошие шансы потеснить американку с первого места как в чемпионской гонке, так и в регулярной классификации. Получается, что Мария в мае не использовала ни одного из трех роскошных шансов сделать это. Что ж, подождем еще. В конце концов, ей еще только 18.

«Лично я очень удивляюсь, если Жюстин не выиграл этот турнир, - призналась по окончании матча Мария Шарапова. - Если будет продолжать играть так же, как против меня, никто не помешает ей завоевать титул. Мне кажется, меня она переиграла сегодня за счет лучшей подачи - я начала с ней споряться только к концу матча. По ходу игры обретала уверенность в себе, но спасти матч уже не могла».

Марат Сафин давно не тинейджер, но «Ролан Гаррос» ему тоже пока не покоряется, хотя другой

парижский турнир, который проводится осенью в зале, он уже выигрывал. Причем трижды, в 2000, 2002 и 2004 годах, а начал с того, что сыграл в финале в 1999-м. Он выигрывал и US Open, и Australian Open, а европейские турниры «Большого шлема» ему по-прежнему не покоряются. Он даже ни разу не выходил в финал «Ролан Гаррос» и Уимблдона. Впрочем, Марат пообещал, что еще не сказал своего последнего слова.

«Я не могу сказать, что сыграл в свой лучший теннис, - пояснил Сафин после поражения от Робредо. - Сегодня все решала удача, а она от меня отвернулась. К тому же мне не хватало внимания, и я сыграл не в полную силу».

А пока на первый план выходит Николай Давыденко. Обидчик Сафина - Томми Робредо - не стал для него последним препятствием, хотя и назвал пятисетовый трехчасовой матч. Так сказать, в качестве подарка к 24-му дню рождения Давыденко, который уроженец Украины, живущий в Монте-Карло и представляющий Россию, отмечает в четверг. Следующим его соперником будет аргентинец Марiano Пуэрта, которого организаторы - видимо, по недосмотру, - на турнире даже не «поселили».

Другую полуфинальную пару составили первая и четвертая ракетки турнира - Роджер Федерер и Рафаэль Надаль. И с кем бы в случае успеха ни пришлось затем

играть Давыденко (тыфу-тыфу-тыфу), сам по себе выход в финал стал бы для него большим карьерным достижением.

По-хорошему порадовали Надежда Петрова и Елена Лиховцева. В их случае повторение прошлогоднего «русского» финала «Ролан Гаррос» было бы не просто сенсацией, а суперсенсацией: в отличие от Мыскиной и Дементьевской, так далеко их, похожу, никто не ждал.

Петровой в полуфинале предстоит испытать на себе мощь и умения бельгийки Жюстин Энен-Арденн, а Лиховцева с большим трудом дошла и до этой стадии турнира. И все же у нее есть неплохие шансы сыграть в решающем поединке, пусть даже и не против своей соотечественницы. Франчуженку Мэри Пирс непроходимой соперницей не назовешь, пускай за нее будет стоять хоть весь Париж, хотя вся Франция.

А Петрову, помимо прочего, еще и с успехом движется в парном турнире в содружестве с американкой Меган Шонесси. И также дошла до полуфинала! Следующий матч - против первого номера «посева» - испано-аргентинской пары Руано-Паскуаль/Суарес.

Кстати, не покинула пока Париж его прошлогодня покорительница Мыскина: в смешанном разряде Анастасия пока успешно продолжает, взяв себе в помощники шведа Ионаса Бьюркмана. Так что единственный полуфинал, в котором Россия представлена не будет, это парный мужской. Но не будем за это Игоря Андреева и Николая Давыденко - последнему из них скромные силы уже пригодились в тяжелом поединке с Томми Робредо, и турнир для него, к счастью, еще не завершен.

МУЖЧИНЫ. 1/4 ФИНАЛА. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Николай ДАВЫДЕНКО: ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТМЕЧУ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Я настолько устал, что уже не мог вкладывать всю силу в удары. Испанец это почувствовал и тут же

перешел в атаку. Он стал выходить вперед к сетке и просто давил меня. К счастью, скоро Робредо тоже выдохся, и в пятой партии все зависело только от концентрации. Она оказалась лучше у меня.

- Со своим будущим соперником по полуфиналу - аргентинцем Пуэртой вы недавно встречались и выиграли у него. Это обнадеживает?

- Мы играли с ним на турнире в Гамбурге. Но там было совсем другое покрытие - более медленное, и теннис был совсем иной. Я старался атаковать, и у него не было возможности выкручивать мячи, как он любит. Здесь, в Париже, Пуэрта действует просто великолепно. Наносит резанные удары так, что мяч отскакивает очень далеко и соперника просто выносит с корта. Так что недоцеинивать его никак нельзя.

- Вы ведете себя очень спокойно, а между тем сейчас момент вашего триумфа. Нет желания выкинуть какой-то фортель: закричать что-то, совершил еще какой-нибудь сумасшедший поступок?

- Я так устал, что сил и говорить-то не осталось, не то что кричать. Полностью выпохлился на корте и физически, и эмоционально.

- Завтра у вас день рождения. Хотя бы бокал вина себе позвольте?

- Почему же только бокал? Отметим по полной программе! (Смеется.)

- Что для вас значит «по полной программе»?

- Могу выпить пивка - бутылку, две, три.

- А подарки будут?

- Главный подарок я уже сделал - и себе, и брату. Дело в том, что у Эдуарда, который меня еще и тренирует, тоже день рождения - но только сегодня.

Владимир РАУШ, «Известия» - специально для «Спорт уик-энда».

ДОСЬЕ

Николай ДАВЫДЕНКО. Родился 2 июня 1981 года в Северодонецке, среди профессионалов - с 1999 года. занимает 7-е место в чемпионской гонке и 12-е в текущем рейтинге ATP. За карьеру выиграл пять турниров в одиночном разряде и один в парном, заработал 2 093 520 долларов призов, из них 537 тысяч - в 2005 году.

В текущем сезоне одержал 27 побед и 14 встреч промграп, стал победителем турнира в Санкт-Петербурге, на Открытом чемпионате Австралии дошел до четвертьфинала, на кортах новинках в Дохе, Гамбурге и Барселоне - до полуфинала.

ЖЕНЩИНЫ. 1/4 ФИНАЛА. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Надежда ПЕТРОВА: МНЕ НЕ ИНТЕРЕСНО ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Одной из главных сенсаций нынешнего Открытого чемпионата Франции стал выход в полуфинал Надежды Петровой. 22-летняя россиянка в четвертьфинале победила Ана Иванович из Сербии и Черногории (6:2, 6:2) и сегодня встретится с бельгийкой Жюстин Энен-Арденн. Накануне этого поединка интервью у Надежды взял корреспондент «Спорт уик-энда».

ростило ей. Тот матч вам сейчас приходит на память?

- Тогда меня как раз подвело излишнее волнение. Перед финальным поединком было два свободных дня, которые получились очень спокойными. Когда после игры мне вручили приз за второе место, в голову пришло: «Надо же, а ведь я могла выиграть свой первый большой титул!». В этот раз, думаю, у меня не будет оснований жалеть об упущеных возможностях. По крайней мере, мне кажется, что сейчас я играю на уровне ведущих теннисисток мира и могу одолеть кого угодно.

- Судя по всему, вас очень беспокоит отсутствие в коллекции чемпионских титулов.

Все знают, что мою карьеру притормозила тяжелая травма. Из-за нее я девять месяцев находилась вне игры и только сейчас возвращаюсь на прежний уровень. Надеюсь, у меня впереди еще много лет в большом теннисе. Будут и финалы, и победы в турнирах «Большого шлема». Нужно только запастись терпением.

- Если вы играете на уровне лучших теннисисток, что вам все время мешает сделать два последних шага, в полуфиналах и финалах?

- Не хватает уверенности в себе. Удары из моего арсенала все время улучшаются, я развиваюсь. Осталось только подтянуть психику до чемпионского уровня (улыбается). Впрочем, и в этой области за последние два года произошли большие изменения. Это видно на корте.

- Шарапова, Кузнецова и Мыскина уже выигрывали турниры «Большого шлема», Дементьева дважды играла в финале. Вы не чувствуете себя на их фоне застытой?

- Вот это меня волнует в последние очередь. Пусть люди обсуждают других, это их право. Я играю ради себя и своей семьи, общественное мнение мне не очень интересно.

Владимир РАУШ, «Известия» - специально для «Спорт уик-энда».



- Действительно ли матч с Аной Иванович сложился для вас так легко, как можно судить по счету?

- Уверяю вас, игра была совсем непростой. Я бы даже сказала, что она стала серьезным испытанием для моих психики, и для психики Аны. Об этом можно судить уже хотя бы по тому количеству двойных ошибок, которое было допущено. Главной моей задачей было выиграть первый сет, ведь именно он является ключом к победе во всем матче. Соперница сопротивлялась как могла, но своего я добилась. После этого во второй партии иг-

рать стало гораздо легче.

- Специалисты отмечают, что в дебюте встречи вы всегда стараетесь подавать сопернику.

- Это часть моей тактики (улыбается). Я действительно стараюсь начать матч проводить очень активно. Сопернику нужно изначально подавать, винуть мысль, что он слабее. Особенно это касается молодых игроков вроде Иванович. Пока эта стратегия оправдывает себя: на нынешнем турнире я не проиграла еще ни одной первой партии. И, как видите, добралась до полуфинала!

- Два года назад вы уже выступали в полуфинале «Ролан Гаррос». Помните те свои ощущения?

- Тогда я все воспринимала гораздо остree. После каждого выигранного матча мне хотелось прыгать и кричать от радости. И я прыгала и кричала! Сейчас отншулся к своему продвижению по турнирной сетке более спокойно. Но, поймите правильно, - неравнодушно.

- Теперь вы, наверное, и волноваться меньше будете?

- Если честно, пока не знаю. В раз за здорово нервничала, меня буквально колотило. Сейчас, надеюсь, будет проще - все-таки второй раз уже... Я прекрасно знаю, что именно от моего поведения будет зависеть очень многое. Чтобы побить Энен-Арденн, мне нужно быть спокойной и предельно мобилизованной.

- Несколько недель назад в финале турнира в Берлине вы играли именно с Жюстин и уступ-

ПАРИЖСКИЕ ЗАМЕТКИ

Тарпищев перешел на нелегальное положение

Открытый чемпионат Франции - это не только очки, сеты и геймы, это еще и светское мероприятие. Чем дальше катится турнир, тем больше представителей высшего общества, загородных господ и гурманов, насящих имя Сюзанн Ленглен, быстрым шагом пройти просто невозможно - постоянно наталкиваясь на стену из чых-то спин. Но тут скоро ходить и не приятно; здесь нужно двигаться неспешно, выматривая по сторонам знакомые лица и демонстрируя свое.

Вот, к примеру, неторопливо вышагивает знаменитый Жан-Поль Бельмондо. Главный любовник французского кинематографа заметно постарел, весь испещрен морщинами. Однако легкая куртка до сих пор не может скрыть его мощного торса. А вот и другой всеобщий любимец - комик Пьер Ришар. Он и в жизни не может оторваться от имиджа героя-неудачника. Автор этих строк с любопытством наблюдал, как в течение добрых пяти минут Ришар помислился в закрытую дверь французской теннисной федерации. От мучений его избавил лишь подошедший серьезный, с улыбкой наваждений на кнопку звонка - видимо, к постоянным неудачам актера во Франции все

уже привыкли. В многоглавой толпе встречаются и русские - в основном, спортивные деятели. Одним из первых корреспондент «Спорт уик-энда» наткнулся на президента Федерации тенниса России Шамиля Тарпищева:

«Прилетел на два дня на чествование нашей женской сборной, выигравшей Кубок Федерации, - рассказал он. - Правда, Париж сейчас претендует на проведение Олимпиады-2012, а членам МОК посещение города-кандидата запрещено. Так что приходится быть на нелегальном положении...

Следом за Тарпищевым прошагивает вице-президент Федерации Алексей Селиваненко. Он не член МОК и своего присутствия в Париже не скрывает. А это кто скрывает за темными очками и легкой небритостью? Разрешите представить, знаменитый в недавнем прошлом теннисист Андрей Чесноков, перебравшийся жить во Францию.

«Вот, семейство Давыденко пригласило на матч, дало приглашательный билет, - улыбается он. - В прошлом году я сам еще играл на Roland Garros в veteransком турнире. Но сейчас решил не посориться...»



Чаще смотрю бои Льюиса

- Мухаммед Али, Джон Формен, Майк Тайсон, Лениекс Льюис... Чья манера боя для вас наиболее близка?

Я не страдаю кумиризмом, но всегда уважаю боксеров, добившихся чего-то, а тем более тех, кто доказывал, что он сильнейший. Так вот ближе всего для меня, наверное, Льюис. В чем-то я даже нахожу определенное сходство. Правда, я совершенно плохо играю в шахматы, но в менталитете, в складе характера нахожу общие черты. Меня также привлекают те особенности Льюиса, которые на протяжении всей его карьеры позволяли ему побеждать очень разноплановых боксеров – и маленьких, и высоких, и медленных, и быстрых. Ему удалось разобраться со всеми. Поэтому если говорить о том, чьи бои я чаще смотрю – наверное, все же бои Льюиса.

- На сегодняшний день обладателями чемпионских поясов по основным боксерским версиям являются Джон Руис, Виталий Кличко, Крис Берд и Лаймон Брэстер. Как вы полагаете, кто из них действительно является сильнейшим?

- Они все настолько разные, что заочно сравнивать не имеет смысла.

Есть ринг, который всех расставляет по своим местам.

- Примерно полгода назад Руис предложил провести объединительный турнир чемпионов по версиям WBA, WBC, IBF и WBO и определить обладателя абсолютного титула среди супертяжеловесов, после чего выстроить единую организацию, которая объединит все основные ветви профессионального бокса. Как вы относитесь к этой идеи?

- Я думаю, что в нынешних условиях такой шаг невозможен. Даже если бы боксеры захотели объединиться, ведь каждому приятно стать единственным чемпионом, действительно сильнейшим в своем весе, то у промоутеров на сей счет существует свое мнение, а ведь именно они закзывают музыканта. Прежде всего потому, что никто не захочет добровольно отказаться от тех доходов, которые они получают. А поставить всех в общий строй, и спики достанутся единицам, остальные же промоутеры окажутся на уделе. Кроме того, в профессиональной боксе очень большое значение имеет элемент шоу, которое как раз и строится на интриге: кто же самый-самый, из какой версии? Не будет этой интриги, и интерес поклонников бокса может снизиться, а в результате промоутерские компании рискуют лишиться немалой части своих доходов. Так что все разговоры об объединении не более чем фарс и тактические уловки. Различные версии будут существовать всегда. Просто времена от времена некоторые боксеры будут объединять титулы, как это и сейчас происходит. Правда, звание абso-

(Окончание.)

Начало в предыдущем номере.)

Вызывает досаду, что российские телезрители не имеют возможности смотреть прямые телевизионные трансляции боев Николая, ведь спутниковые «тарелки» есть далеко не у всех. Когда же мы сможем воочию наблюдать за выступлениями своего земляка? На этот вопрос ответил главный менеджер Николая Валуева Борис ДМИТРОВ:

- Большой интерес к боям Николая проявляет Первый общероссийский канал. Мы встречались с его представителями и обсуждали эту тему. Подключили немцев и договорились о видеопоказах боев Николая по Первому каналу. Пока в записи. А вот по поводу прямых трансляций идут переговоры с немецким каналом ARD, которому принадлежат права на показ боксерских поединков. Я думаю, что мы договоримся.

путного чемпиона – понятие очень эзбое, ведь его необходимо регулярно защищать по каждой из названных версий? Вот уже получается восемь боев в год. Поэтому многие собиратели поясов вынуждены отказываться от защиты того или иного титула, что автоматически лишает их чемпионского звания по той или иной версии.

Дон Кинг уже не раз звал под свое крыло

- Существует мнение: для того чтобы пробиться на профессиональный Олимп, нужно жить и трениро-

вокто из них не испытывает психологических проблем. Многие приезжают из бывших республик Советского Союза, а вот боксеры из Англии и Америки особо не торопятся ехать. А проблема заключается в том, что тактика и манера ведения боя россиян, да и вообще всех европейцев сильно отличаются от того, что исповедуют американцы. За это я поплатился в боях несколькими хорошими пропущенными ударами.

- В том числе и в бою с Этьен-

- Да. Я вам часто скажу: ни один из моих спарринг-搭档 не был

нинавшихся металлическим диска, толкателей. Так вот, когда кто-то из них, бывая у меня на тренировке, бьет по «лапам», я вам скажу, что это удары огромной силы. Однажды бывший толкатель ядра так приложился по моей просьбе по «лапе», что чуть не выбил мне руку. Хорошо, я успел этот удар парировать. Поэтому, на верное, мой удар тоже берет энергию от ноги, как у толкаталя.

- В бою с Этьеном вы удивили своим левым джебом, с помощью которого удерживали соперника на дистанции, отводили его атаку, будто брудинным стволом, а главное, мощно «выстреливали» прямым в голову.

го. Как никто другой, он думает в ринге, а это главное. Ему остается набрать оптимальную форму, а он это умеет.

Пропущенные удары не сняты

- Как вы отпраздновали победу над Этьеном?

- Откровенно говоря, никак. Сразу уехал в Мюнхен, а потом в Берлин, где надо было переделать еще кучу дел.

- Хотя бы бокал шампанского позволили себе выпить?

- Почем бы и нет? Хотя я не люблю шампанское. И к другим спиртным напиткам лепечь чувства не испытываю.

- Как вы отдыхаете от бокса?

- Есть такие замечательные занятия, как охота, рыбалка. Можно просто выехать на природу. А когда есть возможность – почему бы в театре не ходить? А вообще-то, я достаточно быстро восстанавливаюсь после психологических нагрузок на ринге.

- То есть вам пропущенные удары не сняты?

- Не сняты. Тут, скорее, другое... С каждым нокдауном накапливается ответственность. Мне ведь все чаще говорят: вся Россия на тебя смотрит. Вот эта мысль на меня действительно гораздо сильнее действует, чем любой соперник. Как я могу подвести свою страну, всех тех, кто на меня надеялся?

Не люблю создавать мифы

- Читатели, наверное, не простят, если я не поинтересуюсь, в кого вы удались своими впечатляющими гарантами? Ведь известно, что ваши родители – люди, в общем-то, невысокие: рост отца – 1 м 68 см, а ваша мама на два сантиметра ниже. Но зато прадед, говорят, был настоящим гренадером.

- О пряде я знаю из рассказов бабушки. Он был очень высоким и сильным человеком. В революцию таскал знамя, которое весило не менее пуды. К сожалению, в блокаду веси наш семейный архив спорта, поэтому даже на фото пряде я не видел.

- Кстати, знамя красных или белых?

- Понятия не имею, а домысливать не хочу. Не будем создавать мифов.

- Люди жаждут общения с вами. Появится ли такая возможность в Интернете?

- Мы отслеживали этот интерес и старались как-то адекватно на него реагировать. Создали сайт www.boxing.ru по называнию нашей компании. Люди работают и в России, и в Германии. Не скажу, что освещают каждый мой шаг, но наиболее значимые события на этом сайте отражены. У нас уже есть русская, немецкая и английская версии. Постараемся максимально расширить эти версии и повествовать диалогом с любителями бокса. Я рад тому, что у моих болельщиков появится возможность задавать вопросы, на которых я буду отвечать лично.

Послесловие

Как стало известно, Всемирная боксерская ассоциация опубликовала новую версию своего майского рейтинга, в которую внесены изменения. Они касаются, прежде всего, супертяжеловесов. В представленном варианте Николай Валуев оказался уже не на первом, а на втором месте. Первая же ступень оставлена вакантной. Наверное, для того, чтобы «бумажный чемпион» Джон Руис комфортнее чувствовал себя. Об этом, несомненно, трогательно позабытый его «папа» по имени Дон Кинг. Вон как переживает за свое нерадивое чадо! А рыцарей влияния у Карбаса-Барбаса профессионального ринга предоставлено.

Прав Николай Валуев, говоря о подковерных играх, которые будут затянуты против него. Вот они и начались. Своим решением WBA намекает на то, что «Гигант из Питера», по всем видимости, предстоит пройти на пути к Руису еще один бой. Чтобы Джонни спокойно поспал еще несколько месяцев. Вот уж воистину: на профессиональном ринге – как на войне, а вокруг него – тем паче. Ну что же, у нас говорят так: боится – значит уважает. И никуда не денется.

Беседовал Валерий ЦЫМБАЛЮК. Фото Box-ing.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью
«Редакция газеты «Спорт уик-энд»
Регистрационное свидетельство ПИ № НН-77-12887 выдано Министерством
Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств
массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна.

Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИИН.

НАШ АДРЕС: 197110 Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 380-74-64 - отдел рекламы

(812) 235-10-05 - отдел информации

факс: (812) 235-10-05

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован
в Российском агентстве по патентам и товарным знакам.

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Номер свидетельства в компьтерном центре «На страже Родины».

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано с готовых диапозитивов
в типографии «На страже Родины».

191186 СПб, Дворцовая пл., 10. Тираж - 40 000

Номер подписан к печати 2.06.2005 в 5.00.

Заказ №